

Credința

D. Churchill renunță la ajutorarea Sovietelor

Sensul cuvântării rostite în Camera Comunelor —

AMSTERDAM. (R.) Agenția DNB transmite: D. Churchill a vorbit în Camera comunelor despre asistența

ce o va da Anglia Rusiei. Aceasta trebuie să știe — a spus d. Churchill — ce anume cantități de arma-

ment i se pot trimite lunar, luân-

du-se în considerare și greutatea de transport.

SPORTARILE RUSIEI TREBUE FACUTE ÎN SENSUL SUPLINIRII ZIDULUI DINTRE AJUTORUL ANGLO-AMERICAN ȘI INCAPACITATEA DE PRO-

A CONTINUAT D. CHURCHILL, BUNAVOINTA ANGLIEI.

altă ordine de idei, d. Churchill a declarat că Anglia n'a avut încă o puternică armată de uscat. Armatele Angliei n'au avut încă experiența trupelor germane. În această cauză, Anglia a asistat de atâtea ori, cu inima însângereată, la înfrângerile pentru imple-

După postul de radio Londra — anunță agenția DNB — la fărșitul cuvântării sale, d. Churchill ar fi declarat că delegații dela Moscova sunt informați precis asupra necesităților de armament a Sovietelor. Vorbind despre situația din Orientul mijlociu, d. Churchill a anunțat o nouă alianță cordială între Anglia, Soviete și Iran.

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite următoarele: În Camera Comunelor în cursul unei cuvântări prim ministrul Marelui Britaniei d. Churchill a declarat, că inițiativa războiului se află în mâinile Germaniei, care dispune de armament și de suficientă aviație. Această inițiativă nu i se poate nega. Totuși

Marea Britanie trebuie să facă toate sforțările de a face față împrejurărilor. Premierul englez a mai spus că nu vede cum s'ar putea face ca războiul să ia altă întorsătură, dar cere poporului englez să fie solidar și să facă toate sforțările pentru a apăra interesele Imperiului britanic.

Mari defecte în armata americană

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB transmite: Ocupându-se de marile probleme de toamnă ale Statelor Unite, d. Hanson Baldwin, colaboratorul militar al ziarului New-York

Times scrie că armata Statelor Unite are mai nevoie de încă 6 luni până la un an pentru fi gata de a putea face față războiului. Se pare că aceste manevre la care au par-

ticipat 350.000 oameni, au desvăluit greșeli mari în instrucție și în conduită, în echipament și strategie.

AMIRALUL DARLAN ÎN ZONA OCUPATA

VICHY. (R.) Agenția Havas-Of, anunță că amiralul Darlan, vice-președintele consiliului de miniștri al Franței, a plecat în zona ocupată pentru a inspecta câteva regiuni.

GATE VASE SE AFLA ÎN REPARAȚIUNE ÎN PORTURILE AMERICANE

NEW-YORK. (Rador). Corespondentul agenției DNB transmite: Ministerul marinei a declarat că distrugătorul britanic Firedrake și crucișătorul auxiliar California, amândou sub pavilion britanic se găsesc în șantierul din Boston pentru a fi reparate. Numărul vaselor britanice din porturile americane se ridică deși — după cum semnalează Associated Press la 31.

CUIRASATUL NELSON A FOST AVARIAT

ROMA. (Rador.) Londra a admis că cuirasatul Nelson a fost avariat de torpila. Cuirasatul făcea parte din formația engleză care a fost atacată la 27 Septembrie de avioane torpiloare italiene în Mediterana centrală.

GREVA LA UZINELE CHRYSLER

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB anunță: Associated Press afișă din Detroit că „Dodge”, principală uzină a fabricelor Chrysler, care are peste 10.000 lucrători, a fost închisă în urma unei greve parțiale.

La 4 Octombrie: schimb de răniți germani și englezi

BERLIN. (Rador.) Se află din surse competente că din inițiativă germană, un schimb de răniți grav răniți germani și englezi va avea loc precum și un schimb de

medici și personal sanitar făcuți prizonieri de ambele părți în luptele ce au avut loc până acum. Schimbul va fi efectuat la 4 Octombrie într'un port al litoralului din

zona ocupată a canalului Mănecli. Membrii familiilor interesate au fost înștiințați de sosirea grav răniților și a personalului sanitar.

„Și un guvern al „Austriei libere“

STOCKHOLM. (Rador). Agenția transmite: Se află din Tokonto (Canada) că austriacul Roth, fost membru

în cabinetul Schuschnigg, a constituit împreună cu alți emigranți un așa numit „consiliu național al Austriei libere” care nu este decât

o copie a tuturor guvernelor fără popoare ce găsesc o ospitalitate atât de complezantă în Anglia.

Germania gata și pentru campania de iarnă

BERLIN. (Rador). Corespondentul agenției Rador anunță: Comandanții militari se ocupă în ziarele de Marș de campania de iarnă, subliniind că Germania este pregătită să continue succesele de până acum, indiferent de condițiile climatice în care trupele germane vor avea de luptat, sau de piedecile ce s'ar ridica în calea aprovizionărilor.

Ambasadorul Turciei la Roma a sosit la Ankara

TOKIO. (Rador.) Agenția Domei anunță că, purtătorul de cuvânt al guvernului japonez primind pe ziariști și ocupându-se de activitatea dlui Duff Cooper, în Extremul Orient, a declarat că admirațiocul

fașis în care dl Duff Cooper a identificat că proiectele Anglo-Americane de încercuirea Japoniei.

La întrebarea unui ziarist dacă presa japoneză se arată îngrijorată de activitatea dlui Duff Cooper,

purtătorul de cuvânt al guvernului a declarat: „este firesc că noi să se interesăm mult și să avem oarecare îngrijorare față de toate aceste, față de tot ceea ce se spune și face dl Duff Cooper”.

O declarație oficială japoneză

ANKARA. (Rador.) Corespondentul Agenției DNB anunță că dl Hussein Ragib, ambasadorul Turciei la Roma, se găsește acum la Ankara pentru a face o dare de seamă guvernului său. Se așteaptă sosirea în capitala Turciei și a ambasadorului Turciei la Berlin.

Anchetarea cazului șefului de Stat Major al Egiptului

ADANA. (Rador.) Corespondentul Agenției DNB anunță din Cairo că parchetul a declarat închisă instrucția judiciară cu privire la Aziz el Masri Pașa, fost șef al statului major, iar cele câteva dosare

relevante la parchet la ancheta făcută au fost trimise Ministerului Apărării Naționale.

Generalul Ibrahim Atalla Pașa, șeful statului major egiptean a primit ordinul să institue o comisie

de anchetă care trebuie să examineze cazul din punct de vedere militar mai înainte ca fostul șef de stat major să fie trimis în fața consiliului de război.

Dispozițiuni cu privire la vânzarea obiectelor de îmbrăcăminte în Italia

ROMA. (Rador.) Suspendarea vânzării obiectelor de îmbrăcăminte în vederea repartizării lor pe baza cartelelor individuale, au fost primite de întreaga țară cu multă înțelegere și disciplină la fel cum au

fost primite și celelalte măsuri restrictive.

Aceasta nouă măsură este socotită drept o garanție că produsele de îmbrăcăminte vor fi repartizate

în mod echitabil între toți locuitorii fără a se da putința unei minorități să profite de situație în detrimentul marelui masă a consumatorilor.

Bărbierul din Sevilla la Opera Română din Cluj la Timișoara

TIMISOARA. Săptămâna trecută s'a reluat la Opera Română, melo-drama bufă, în două acte de Cesare Sterbini, muzica fiind brodată de savantul muzician G. Rossini. Prima reprezentație s'a dat la Roma în anul 1816 în Teatrul Argentina, obținând un succes triumfal.

Direcțiunea operelor, de data aceasta a încredințat conducerea muzicală dlui S. Ticudeanu un tânăr element de reală valoare ca șef de orchestră dl director al Operei, Sabin Drăgoi, cât și excelentul dirijor

G. Pavel, au dat tot sprijinul acestui talent tânăr pentru a se evidenția ca dirijor.

Intrădevar dl S. Ticudeanu a fost revelația serei. Dsa a condus cu multă stăpânire întreg ansamblul. Uvertura a fost colorită într'un mod magistrat, care i-a adus frumoase aplauze. Siguranța cu care a condus întreg ansamblul, îi situează pe un plan real în această carieră. V a avea multe succese dacă persistă în disciplină și abilitate.

Distribuția personajilor s'a compus din: Dra L. Hubic, M. Clolac și dn'ii: H. Demetrescu, C. Ujeicu, G. Rânzescu, T. Gavilescu, N. Mihailevski, Almășanu, Frumuzache.

Întreg spectacolul a avut un succes categoric.

Expoziția modelelor de rochii elegante și de sport între 1 și 4 Octombrie

la SALONUL DE MODA

Olga Pölzi

BULEV. REGELE FERDINAND 5.
(vis-a-vis de Primărie)

URANIA
TELEFON 12-32

AZI! PREMIERA PT. TARA!! Reprezentațiile la 5, 7.15 și 9.30.
DINAMICUL FILM DE MARE ACTUALITATE!!

Deodată cu BUCUREȘTI

WILY BIRGEL, IDA BAAROWA, THEODOR LOOS, IRENE VON MEYENDORF în

INALTA TRADARE

SPIONAJI

PASUNI

TRĂDĂRI

Lupte urlașe cu tancuri și avioane luate de pe frontul actualului război.

U film actual, pasionant și real.

Gloria filmului GERMAN premiat de MARELE REICH.

Pentru marele interes prenotări de bilete a. m. 11—1 la Casseria Cinematografului.

Toate favorabile și gratuitățile strict suspendate. Jurnal UFA 520.

Din Deva

Sportive. Pentru federația sport. Din cauza că gruparea noasa a fost exclusă din Cupa sarabiei, jocul care urma să aloc Duminecă 28 Septembrie la rena Corvinului din Deva între peis sportive C. S. Aninoasa și vinul Deva, n'a avut loc deși sportiv Corvinul făcuse toate gătirile necesare. Ar fi de dorit Federația în cazuri similare să nume grupările din timp pentru fi expuse la cheltuielile inutile.

Turneu teatral. Domnul Ion Luca, marele nostru artist va juca data de 13 Octombrie pe scena Teatrului Orășnesc din Deva cea mai mare creație a sa „Tăfe”, comedia lui Moliere, cu corosul Doamnelor Jeny Ioanin, Romeo, Georgeta Grigorian, a Panait Stolan și a altor dierijoriști; direcția de scenă o are Ioan Livescu.

Judecătoria Aradul-Nou nr. Secția Cf.

No. 1169—1941. cf.

EXTRACT DIN PUBLICATIUN DE LICITATIE

În cererea de executare ilco de urmăritoarea Banca Popor din Aradul-Nou contra urmărită Prohaszka Simlon.

Judecătoria.

A ordonat licitațiunea execuțională pe imobilul situat în Schöndorf, Judecătoria Aradul-Nou, prinse în Cf. a comunei Schöndorf Nr. Cf. 156 și 633 a comunei Schöndorf de sub No. top. 334—335/b. 1081—1082/b. și anume: Parcela Nr. top. 334—335/b cu prețul de 1500 Lei, parcela cu Nr. top. 1081—1082/b cu prețul de strigare 2250 Lei pentru încasarea creanței de 2250 Lei, capital și accesorii.

Licitațiunea se va ține în ziua de 15 luna Octombrie anul 1941 la 15 la casa comunală a com. Schöndorf.

Imobilul ce va fi licitat nu poate fi vândut decât pe un preț mai mare decât prețul strigării.

Cel care dorește să liciteze dator să depoziteze la delegatul Judecătoresc 10% din prețul strigare drept garanție, în nume sau în efecte de cauție.

Dacă nimeni nu oferă mai mult cel care a oferit pentru imobilul preț mai urcat decât cel de strigare este dator să întregască garanția la același parte procentual a prețului ce a oferit.

Data Aradul-Nou la 18 Iulie 1941.

Judecător: Fogarassy ss.

Neja ss conducător de cl.

Pentru conformitate: Indescribabil

CREDINTA. — Editor: Asociația

distililor și Publiciștilor Români

Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III

Nr. FI 31—1940. — Abonamente

pentru provincie: 180 lei pe

luni, plătite înainte. Abonamentele

încep la 1 și 15 ale fiecărei luni.

Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redac-

tor responsabil: S. MICLEA. Redac-

ția și Administrația: ARAD. Str. B-

nescu Nr. 3. Telefon: 15-89.

Redacții și Administrații: TIMISOARA

1, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Tele-

fon: 22-62; DEVA, Piața Unirii Nr.

Telefon: 3-40.

Tipografia CREDINTA Arad

BARUL „MOULIN ROUGE“

Variete-dancing
vis-a-vis cu Gara C.F.R.

Scăderi de impozite asupra viilor

BUGUREȘTI. (Rador). Ministerul de finanțe luând în considerație motivele invocate de viticultorii cu scăderea impozitului special pe

viu pentru răscumpărarea plantațiilor de hibridi, a hotărât anularea debitelor respective în raport cu distrugerile provocate de mă-

ngă sau de inundații. Scăderile vor fi executate după ce organele de control vor verifica la locurile pagubele semnificate.

Eroul Sublt. Ovidiu Dante Gherman a fost dus spre vecinică odihnă

ARAD. Pe frontul de onoare a căzut un falnic tânăr dintre locuitorii urbei noastre. Magistratul Ovidiu Dante Gherman, care în ziua de 29 August a fost răpit de un glonte al inamicului și a căzut eroic pe câmpul de luptă la postul de onoare și datorie. Personalitatea celui dispărut a fost minunată prezentată de cei care au ținut să-l înmormânteze cu prilejul solemnității reînnoirii eroului arădan, solemnitate ce a avut loc ieri, dela lo cuința părinților săi din str. Ghi- ba Birtă 19.

Trista, dar totodată și pilduitoarea ceremonie a dispărutului magistrat, Ovidiu Dante Gherman, sublocotenent dintr-un regiment de roșiori, iubit și stimat de toată lumea, a fost ascultată de o mare mulțime de cetățeni, cunoștințe, prieteni, părinți și rubedenii și ea a fost oficiată de părințele dr. Ilarion V. Felea, care la finea prohodului a ținut o înflăcărată cuvântare patriotică. Pe întreg parcursul drumului, dela locuință și până la cimitirul „Eternitatea” carul mortuar, acoperit de foarte multe coroane de flori cu panglici tricolore a fost însoțit de o „mensă mul-

țime de cetățeni și de un escadron din regimentul său, compus în mare parte tot din răniți de pe front. Tot timpul a cântat corul teologilor, precum și o fanfară, cântece funebre și marșuri eroice.

La cimitir primul care a vorbit C-tin Atanasiu, apoi lt.-col. Nicolae Popoviciu, care printr-o vibrantă cuvântare a elogiat figura luminosă a tânărului sublocotenent distins magistrat pe care l-a dat drept exemplu generațiilor de față.

În numele tribunalului Arad a vorbit, dr. Teodor Grozav, iar din partea judecătoreiței dela Brad, d. magistrat Buian. După ce preotul dr. V. Felea termină prohodul, un escadron a tras trei salve în aer în semn de ultim onor pentru eroul arădan, cu care dispărea un element distins și un vrednic patriot, care și-a făcut datoria și care prin suprema jertfă ce a adus o contribuție la refacerea Tării noastre scumpe, pe care a iubit-o cu toată înflăcărea tinereții sale și pentru care cu drag s'a și jertfit. La trista solemnitate au asistat toți capi autorităților civile și militare, care au depus coroane.

RASCUMPARARE DE CUNUNA

ARAD. D. dr. Marius Grozda, medic asistent la clinica din Viena a donat 1000 lei, unamie lei pentru răniții din garnizoana locală, drept răscumpărare de coroană în amintirea celui mai drag amic al său, dr. Ovidiu Dante Gherman, sublt. mort la datorie și reînnoimă în cursul zilei de ieri în localitate. Din suma dăruită au fost cumpărate cărți de rugăciune, țigarete, cărți postale, etc. și au și fost împărțite soldaților din spitalele Nr. 110, 111.

CUNUNIE

ARAD. Duminică s'a celebrat în biserica catedrală din localitate cunună religioasă a doarei Georgeta Constantinescu cu d. dr. Mircea Grozda, avocat în Buteni. Serviciul religios a fost oficiat de către părințele Felea, care a rostit și o cuvântare prin care urăzează fericire și noroc tinerei și simpaticei perechi.

Români de pretutideni, ajutați-vă țara în aceste momente grele.

Subscrieți cât mai de grabă la împrumutul reînnoirii.

AVIZ!

In atențiunea firmelor din localitate și împrejurimi, care plătesc cifra de afaceri.

NOUL MODEL DE REGISTRU DE CONTROL ȘI INSPECTII, se găsește de vânzare la librăria „LUCEAFĂRUL” lângă poliție.

CORSO

Arad

Telefon 23-64

Reprezentanții: 3, 5, 7.15 și 9.30.

Bestiile roșii

Jurnalul UFA și ONC.

REGISTRU DE CONTROL ȘI INSPECTII pentru cifra de afaceri, de vânzare la Tipografia G. Ienciu Bulev. Carol I. No. 6.

DE VÂNZARE urgent din cauză de boală bodegă restaurant. Adresa la ziar. 2739

TOTI PREMILITARIII OBLIGATI LA INSTRUCȚIE

ARAD. Subinspectoratul premilitar anunță: Se face cunoscut că toți premilitarii sunt obligați a lua parte la instrucție cunoscând că se vor lua măsurile drastice contra celor ce nu vin.

La fel se roagă patronii, diferite instituții și școlile ca să nu oprească și să-i trimită pe tinerii premilitari, contrariu vom fi nevoiți a raporta fiecare caz forurilor superioare.

PARASTAS PENTRU PRIMUL EROU AL NĂDLACULUI

NĂDLAC. Duminică s'a oficiat un parastas pentru pomenirea lui Lazăr Mărginean, primul erou al Nădlacului în războiul contra bolșevismului. Lazăr Mărginean a căzut pe câmpul de luptă la 29 August. Lazăr Mărginean a fost voluntar în trupa călare cu schimbul a unui regiment de Roșiori. Serviciul religios a fost oficiat de preoții Nicolae Mărginean și Teodor Serb, care a vorbit despre jertfa adusă pe altarul românismului de către Lazăr Mărginean, unul dintre ilicii de frunte ai comunei.

POPICE

ARAD. Campionatul orașului Arad se dispută cu asiduitate. Iată rezultatele după roudul al IV-lea:

Prieteni—Transilvana 200:125.
Metalurgistul — Crișana CFR 214:176.

Gutenberg—Infrățirea 163:155.

Dăm acți și clasamentul general care este următorul:

Prieteni	12	10	0	2	2287	20
Tricolor	11	9	0	2	2048	18
Gutenberg	13	7	0	6	2164	14
Crișana	11	7	0	4	2041	14
Transilv.	13	5	0	7	2125	14
Rapid	12	5	0	7	2080	10
Fortuna	12	4	0	8	2049	8
Metol	12	4	0	8	2010	8
Infrățirea	13	2	0	11	1916	4

MATCHURI AMICALE

Rapid—Măcelari 167:101

Fortuna—Rapid 194:161.

— CONCURSUL pe echipe al Infrățirii s'a terminat și s'a bucurat de o mare afliuență.

TENNIS

BUGUREȘTI. In camponatul național s'au obținut următoarele rezultate:

Dublu domni cat. I. finală:

Tănăsescu—Schmidt bat Bedek—Rurac 6:1 6:3 3:6 6:4.

Dublu mixt finala:

Soții Rurac bat Schmidt—Stănescu 3:6 5:3 9:7.

Asăzi simplu domni finala: Tănăsescu—Schmidt și simplu doamne tot finala: dna Rurac—Berescu.

— contra dna Stănescu.

azi și în fiecare seară

MICA PUBLICITATE

VÂNZARE la „Tempo” casa de mobilă: pian scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamlere, camere combinate, dormitoare, sufragedulapuri, mese de scris, mașini de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri, un asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer) Telefon 19-75.

MESC în gazdă 1—2 elevi curs primar, cu întreținere completă. Adresa Bdul Regina Maria 24. 2730

CAMERA mobilată cu foloșurile de bucătărie fără rufărie de schimb pentru două persoane, în apropierea Podgoriei. Adresa Rudolf Str. Arad Str. Eminescu 8.

MESC IN GAZDA elevi de liceu. Adresa la ziar. 2731

VÂNZARE restaurant fără beutur complet aranjată. Adresa la ziar. 2728

SOLOVENT cu diplomă al cursurilor secundare, origine etnică română, ani 38, dorește post corector, bine retribuit. Oferte la adresa sub No. M. 101. 2727

VÂNZARE HAÁSZ ARAD, STR. EMILIEI 20/22, Telefon 22-24, în casa nouă cu 2 apartamente 1 apartament cu 3 camere mică, grădiniță 500.000. — În Calea Saguna casă cu 4 locuințe 550.000. — Lângă Biserica Sârbească casă cu 4 locuințe 600.000. — Tot acolo cu 4 locuințe 700.000. — În cartierul funcționarilor casă cu 110.000. — În Grădinaș casă cu prăvălie 420.000 lei.

PIERDUT buletinul Bir. Populației nr. 18. Adresa Greș Magdalena, Găsiți să-l duceți în Str. Hortenzia 18. 2718

DE A VINDE sau cumpăra mobilă persane veritabile sau din țară, mobile antice, porțelanuri, obiecte de argint, picături, sculpturi, obiecte de artă, case de fier Wertheim, mașini de scris, linoleumuri, mobilier de birou vizitați cu încredere casa de vânzare „ARTA” Str. Alexandri 5.

PIERDUT Duminică dimineața legătură de chei, la secția cămin poștale, la poșta centrală. Dacă a preda contra recompensării prăvălia de vopsele Gh. Miș (lângă Dacia). 2721

PIERDUT BICICLETA PENTRU INCHIRIAT. Adresa la ziar.

PIERDUT primește Tipografia „Gara”, Bul. Carol 6.

PIERDUT dactilografă pe data de 19. Informații la Direcția de Informații Gimnaziului din Aradul nostru. 2726

PIERDUT conducător și vânzător de lemn. Adresa la depozit de lemne. Adresa Str. Tribunalul Dobra 18. 2733

Direcțiunea Ba-
 rului

FLORIDA

are onoare a anunța senzaționalul program dela 1 Octombrie c
 frunte cu celebrul Duet feminin **MARY AND FLORENCE** și senza
 năilă dansatoare Caucaziană **OLGA** împreună cu alte numere de atracție complet schimbate. Se servesc imbisuri speciale înaintea de în
 cepea programului. Celebrul **JAZZ FAGHIURA-WAGNER**.

Vizite oficiale la d. prof. M. Antonescu

BUCUREȘTI. (Rador) D. prof. Mihai Antonescu, vice-președinte și președinte ad-interim al consi-
 lului de Miniștri a primit în audiența în ziua de 30 Septembrie pe dnii: Baron Manfred Von Killinger,
 ministrul Germaniei la București, Renato Bova Scopa, ministrul Italiei, General Speldel, General Hauffe
 și Amiral Fleischer.

Englezii ajută Sovietetele, dar numai în Anglia

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB anunță că în cursul emisiei de Marți seara, postul de radio Londra a transmis declarațiile malorului Lewis Hastings, care a spus între altele:

Poziția Sovietetelor în sud este fa-

vorabilă. Presiunea germană este dură. Sovietetele mai în câteva poduri pe malul Niprului, dar pozițiile lor sunt nesigure. Amenințarea celului mai întins teritoriu Industrial din Uniunea Sovietică este dease-

meni foarte curioasă.

Noi în Anglia dăm Sovietetelor totă asistență pe care suntem capabili să o dăm dar prin aceste faptele geografice defavorabile nu pot fi înăstrurată.

Propaganda ateistă continuă în Rusia Sovietică

GENEVA. (Rador.) Agenția DNB transmite următoarele: Biroul din Geneva al asociației anticomuniste a făcut un raport cu privire la constatările făcute față de regimul bolșevic în regiunile Uniunii Sovietice și ale țărilor baltice de trupele germane. Din aceste constatări rezultă că peste tot a fost făcută pro-

pagandă ateistă până la evacuarea trupelor sovietice. Catedralele din marile orașe fuseseră transformate în muzeu ateiste.

Chiar în cursul primelor luni ale războiului șeful ateistelor, Gubelman-Jaroslivski, a putut să continue a vorbi la postul de radio Moscova ca purtător de cuvânt al potențial-

lor sovietici.

Faptul că Gubelman continuă să fie persoană gratissimă la Moscova dovedește — după cum relevă biroul din Geneva — că toate știrile relative la o schimbare de opinie religioasă la Soviete sunt și ample vorbe de propagandă.

Vizita M. Sale Reginei Elena la Spitalul din Buftea

BUCUREȘTI. (Rador.) Continuând vizitele la spitalele de răniți ca războiului nostru sfânt M. S. Regina Mamă Elena a cercetat ieri 30 Septembrie spitalul Nr. 295 dela Buftea.

Majestatea Sa a fost primită la so sire de către d. General Gherghies Alexandru, comandantul comanda mentului 2 teritorial, col. Rădulescu cu Horia, comandantul cercului de reabilitare Ilfov, precum și de întreg personalul spitalului.

Preoții Badea Popescu-Buftea și G. Antonescu au întâmpinat pe Majestatea Sa cu Evanghelia pe care Augusta vizitatoare a sărutat-o. Împreună cu soțul Maj. Sa Regina Mamă Elena a vizitat spitalul primind explicații și lămuriri din partea dlui maior dr. Capițol, șeful spitalului și a dlui dr. Nădrescu Rădovan. Cu răbdare, bunăvoință și înțelegere Maj. Sa a stat de vorbă cu fiecare soldat ră-

nit interesându-se amănunțit de starea lui. Tuturor Majestatea Sa le-a împărțit pachete cu țigări, biscuiți și cărți postale. Foarte emoționată de grija ocrotitoare a Maj. Sale soldații au mulțumit călduros pentru atenția și darurile primite.

Spitalul este foarte bine întreținut prin grija dnelor Ecaterina și Eliza Știrbei, care dela început depun o muncă plină de stăruință ajutate de un personal devotat. Maj. Sa Regina Mamă Elena a părăsit spitalul la orele 11 a. m.

FORUM

Cinematograful filmelor marl.
 Telefon 27-10.

AZII O PREMIERA CU TOTUL
 EXCEPTIONALI

Cea mai frumoasă femeie, în cel mai ispititor oraș...
 O vor cuceri banii? Tentativele trecătoare?
 Sau dragostea adevărată?
 Iată tema extraordinarului film,

Primul păcat

cu nouă revelație cinematografică,

LINDA DARNELL

și

Robert Young — John Payne

Afară din program Jurnal de războiu Nr. 8. și Jurnal UFA Nr. 527.

și ROBERT YOUNG, JOHN PAYNE.

AVANTAJELE PARTICIPARII LA IMPRUMUTUL REINTREGIRII

BUCUREȘTI. (R.) Scopul naționalei de împrumutului reintregirii cându-l, fiecare dintre noi sunt datorii către noi însine și către țara noastră, să subscriem economiile noastre pentru reconstrucțiunea întărirea hotarelor ei. Subscrierea la împrumut trebuie să ajungă la sumă cât mai urcată deoarece afară de avantajele cele mai înalte acordate de fisc, economiile noastre ale tuturor găsesc cel mare randament pe care-l poate oferi un împrumut de stat adică cursul de subscriere este de 100 lei pentru o sută de lei nominal, ceea ce înseamnă o dobândă de 43.75 lei și nu o obligațiune de lei 6000, deci un beneficiu de lei 1625. Tragerile se vor face de 5 ori într'un an, pe baza decl. de zece ori într'un an, acordând în fiecare semestru premii mari de câte: 51.000.000 lei sau total lei: 102.000.000.

2 premii de câte 5.000.000 lei
 10 premii de câte 2.000.000 lei
 20.000.000 lei
 20 premii de câte 1.000.000 lei
 20.000.000 lei
 40 premii a câte 500.000 lei
 20.000.000 lei
 80 premii a câte 200.000 lei
 16.000.000 lei
 1600 premii a câte 100.000 lei
 16.000.000 lei.

Și cum subscrierea va depăși certitudinile 20 miliarde, se vor adăuga încă 1000 premii anuale de câte 100.000 lei fiecare, astfel participă la tragerea la sorți a 1000 obligațiilor numere la premii anuale de lei 202.000.000.

NOUI VASE DE RASBOIU IN ȘANTIERELE AMERICANE

NEW-YORK. (Rador.) Corespondentul agenției DNB comunică că asociated Press semnalează din defia că contra amiralului Wabster comandantul șantierelor marinele Unite a declarat că marea flotă de șetor britanic Manchester de 10.000 tone se găsește în șantierele americane pentru revizie și reparare. Dreadnoughtul britanic Resolution găsește și el în șantiere pentru celeași motive.

D. SALAZAR N'A AVUT INTREVEDERE CU AMBASADORUL BRITANIC

LISABONA. (Rador.) Agenția DNB anunță: Agenția de presă străină au răspândit știrea că d. Salazar președintele de consiliu, ar fi avut o lungă întredere cu sir Samuel Hoare, ambasadorul britanic la Londra. Cercurile competente portugheze au desmintit această știre.

Căutăm

Vânzători de ziare

Adresa:

Ziarul „CREDINTA” Eminescu No. 1

Români,
 sprijiniți comerțul și industria românească

COFETĂRIA

„BOIAN”

ARAD, STR. BERTHELOT No. 4.

Cea mai modernă cofetărie cu
 arome și delicatețe.

Serviciu curat cu toată încrederea.

Cumpărăm sticle

de 1 litru, pentru 10 lei, Fabrica
 „FLORA” Arad.

A doua intrevvedere dintre Stalin si reprezentantii capitalismului

— Primele lucrări ale conferinței dela Moscova —

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB comunică: Agenția Reuter anunță că Stalin a avut o a doua intrevvedere cu lordul Beaverbrook și cu d. Harriman, șefii delegațiilor britanice și americane.

La această intrevvedere au fost

de față Molotov și Litvinov.

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB comunică: Agenția Reuter anunță din Moscova că în cursul ședinței de luni, conferința tripartită a înființat următoarele comisii: comisia urzelor, comisia marmel, co-

misia forțelor aeriene, comisia transporturilor, comisia materiilor prime și comisia materialelor sanitare pentru spitale.

Aceste șase comisii au început imediat lucrările rumând să prezinte rapoartele lor vinerii viitoare.

India sabotează sforțările de războiu ale Marii Britanii

SHANGHAI. (Rador.) Agenția DNB după o știre primită din Bangkok, anunță că vice-regele Indiei engleze a trimis pe ministrul Anse, membru al consiliului executiv la Kardhan la domiciliul lui Gandhi în

scopul de a-l câștiga favoarea colaborării cu Anglia.

Se pare că misiunea trimisului lordului Linlithon a eșuat, deoarece acesta a declarat că după intrevvedere cu Gandhi, că el dă dovadă

de nesupunere prin faptul că nu înțelege să colaboreze cu autoritățile britanice, iar congresul indian sabotează sforțările de războiu ale Marii Britanii.

Anglia nu poate câștiga războiul omorând populația civilă germană

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB transmite: Ziarul Manchester Guardian anunță că d. George Wilson, președintele sindicatului britanic cu ocazia unei întruniri și

nută la Reeoș, ocupându-se de atacurile aeriene britanice împotriva caselor de locuit din Germania, a declarat că Anglia nu poate să câștige acest războiu, omorând popu-

lația civilă germană. Deși pare de ne crezut, totuși acesta este adevărul. Este mai bine ca germanii să fie omorâți acolo, unde ei se găsesc în mari mase.

Producția de războiu britanică insuficientă

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB anunță: Ziarul New-York Times anunță din Londra că cercurile engleze continuă să declare că producția britanică de războiu este insuficientă. Ziarul adaugă că sir Walter Citrine, a

declarat într'un discurs pronunțat la Manchester, că Anglia deabia acum a început să sporească producția și că deși se fac sforțări mari, aviația și armatele nu sunt încă destul de bine echipate.

Lordul Nuffield ar fi declarat că

producția actuală a carelor de luptă este susceptibilă de a fi sporită. El a adăugat că din motive de interesează siguranța națională nu poate să explice pe ce fapte se bazează afirmația sa.

Sovietele au nevoie urgentă de materiale de războiu și provizii

WASHINGTON. (Rador.) Agenția Steani comunică:

Primele informații sosite la Washington dela delegații nord-americani ce iau parte la lucrările conferinței dela Moscova, subliniază disperarea situației a Sovietelor și nevoia acestora de a se furniza în mod urgent materiale de războiu și provizii.

Apărut încă un provocator american

NEWYORK. (Rador.) Agenția D. B. comunică:

Senatorul democrat Connally, președintele comisiei de politică externă a senatului, într'un discurs pronunțat la un post de radiodifuziune, a cerut abrogarea legii de neutralitate a Statelor Unite.

Această lege, a spus oratorul, va trebui să fie modificată în sensul ca navele nord-americane să navigheze în zonele de războiu.

Senatorul Connally a declarat că este favorabil abrogării legislației prin care se interzice navele nord-americane să navigheze în zonele de războiu.

Vapoarele nord-americane, a afirmat oratorul, au dreptul să meargă oriunde cred de cuviință. Pentru a ajunge la această afirmație, senatorul Connally a acuzat Germania că nutrește tendințe agresive față de continentul ame-

rican adăugând că materialul de războiu nord-american destinat Angliei trebuie să poată fi dus cu succes acolo unde poate fi folosit fiindcă altfel ajutorul american față de Anglie, nu ar putea fi asigurat.

SUCIU

magaiza de ghete, pt. doamne, domni și copii

Marfă gata și la comandă. Material garantat, fabricație proprie.

Prețuri convenabile, fac și reparațiuni. Arad, Str. Eminescu No. 3.

Informațiuni

PLATA PENSILOR PENTRU FAMILIILE CONCENTRAȚILOR

ARAD. Azi 1 Octombrie, orele 5 d. m. se va face la Cercul II Poliție din strada Gojdu plata ajutoarelor convenite familiilor concentraților pe luna Septembrie.

— **SCOLI DE MOASE.** Inspectoratul General Sanitar și de Ocrotire Timișoara face cunoscut: în conformitate cu dispozițiile Decretului Lege No. 2225 bis, publicat în Monitorul Oficial No. 183 (partea I) din 5 August 1941 și cu ordinul Domnului Ministru al Sănătății, vor funcționa școli de moașe, cu eleve bursiere în orașele Arad (Institutul Obstetric), Timișoara (Institutul Obstetric), Lugoj (Spitalul) și școli de surori infirmiere cu eleve bursiere, în orașele Arad (Spitalul central), Timișoara (Spitalul central), Lugoj (Spitalul de Stat).

Condițiile de primire:

1. Pe școala de moașe, 4 clase secundare, iar pentru candidatele din mediul rural cel puțin cursul supra primar.

2. La școala de surori infirmiere, 4 clase secundare.

Cererile timbrate vor fi înalțate până la 10 Octombrie a. c. și vor fi însoțite de următoarele acte:

a) Certificatul școlar, b) certificat de sănătate eliberat de un medic oficial, c) certificat de naționalitate, d) certificat de moralitate (dela primărie), e) consimțământul părinților sau a soțului, f) extras de naștere.

Cererile se vor înalța direcțiunea spitalelor pe lângă care funcționează școlile, adică: Institutelor Obstetricale din Arad și Timișoara, Spitalul Central Arad și Timișoara și Spitalul de Stat Lugoj.

Durata cursului este de doi ani.

— **SI MĂRFURILE DEPOZITATE TREBUEȘTE AFIȘATE ÎN MAGAZIN.** Oficiul Speculei și al Aprovizionării de pe lângă Primăria Municipiului Arad comunică următoarele:

Potrivit dispozițiilor cuprinse în art. 21 al Decretului-Lege pentru activarea producției, regimul prețurilor, reprimarea speculei ilicite și al sabotajului economic, publicat în Monitorul Oficial Nr. 102 din 3. Mai 1941, „Comercianții cu ridicata și cei cu amănuntul, sunt obligați să afișeze pe o listă în magazin și să eticheteze în mod vizibil în magazin și vitrină, prețurile de vânzare a mărfurilor. Deasemenea, sunt obligați să afișeze în magazin, în loc vizibil, tabloul mărfurilor pe care le-au depozitate în afară magazinului”.

Această obligație o au și toți acela, care fac comerț pe piață cu legume, cereale, zarzavaturile, fructe, etc.

Se atrage atențiunea expresă tuturor celor vizati în prezentul comunicat, că orice abatere dela dispozițiunile de mai sus, constituie crimă de sabotaj și se va pedepsi ca atare.

Atât organele de control ale Ministerului Economiei Naționale, cât și organele noastre, vor face un control sever la comercianți și pe piață.

Oficiul Speculei și al Aprovizionării.

U l t i m a o r ă

Aviația germană domină văzduhul sovietic

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță: În toate sectoarele frontului de est, formațiunile aeriene germane au întreprins ample acțiuni, dominând văzduhul sovietic. Atacurile aeriene germane au vizat căi de comunicații, căi ferate, cocentrările de trupe, etc. Pe lacul Ladoga, un vas de 500 tone a fost scufundat, iar alte două vase cu o deplasare de 1800 tone, au fost grav avariate.

33 trenuri sovietice aruncate în aer

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite: În cursul bombardamentelor efectuate asupra căilor ferate din jurul Harkovului, 33 trenuri au fost aruncate în aer. În cursul aceluiași acțiuni, 12 avioane sovietice au fost doborâte în lupte aeriene iar 6 pe sol.

Moscova anunță pagube în Crimeia

STOCKHOLM. (R.) Agenția DNB transmite: Postul de radio Moscova a anunțat că în cursul bombardamentelor aeriene executate de aviația germană asupra orașului Chera din Crimeia, s'au produs pagube foarte mari.

Sovietele duc lipsă de toate

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță: Presa germană este unanimă în a recunoaște, că prin înstulirea celor șase comisii ale conferinței dela Moscova, se recunoaște, de către însăși delegații plutocrației, că Sovietele duc lipsă de absolut toate lucrurile necesare războiului.

Avioanele americane inferioare celor europene

NEW-YORK. (R.) Agenția DNB anunță: Un redactor al lui New-York Telegraph publică o serie de articole privitoare la producția de avioane a Statelor Unite. El afirmă că după 18 luni de reînarmare USA are mai puține avioane decât

ar trebui într-o săptămână de războiu. Din avioanele fabricate numai o parte au luat drumul Angliei. Din aceste, apoi, numai o mică parte au fost despachetate, deoarece fiind de tip vechi, au fost îndrumate spre fronturi de mai puțină

importanță. În ce privește avioanele de vânătoare produse de Statele Unite, ele sunt inferioare celor produse de țările europene. Singure avioanele de bombardament americane ar putea egala avioanele europene de același categorie.

Iar nu se dau senzaționale comunicate de pe fronturi... dar...

— Și asta înseamnă mai mult chiar decât orice... —

MADRID. (R.) Agenția DNB comunică după informațiunile sale, câteva declarații făcute de însemnate personaje din viața politică spaniolă, care au afirmat că atât timp cât comunicatele de războiu germane sunt foarte rezervați, nimica nu trebuie să îngrijoreze pe nimeni. În acest timp se pregătesc lovituri de mare calibru și se execută acțiuni de mare amploare strategică. Și atunci când comandamentul suprem al forțelor germane nu redactează comunicate, el pregătește noi și decise lovituri împotriva bolșevicilor, care — adaugă presa spaniolă — au ajuns la capătul forțelor lor. Londra în schimb însă se silește să reducă rezultatele germane la succese locale și caută pe toate căile să diminueze succesele obținute

te până aci de germani. Un ziar din capitala Spaniei ocupându-se de cele ce se petrec în capitala Angliei, susține că nici măcar englezii nu mai cred în propaganda lui

Churchill, care a fost în timpul din urmă demascată și spune că prăbușirea bolșevicilor este definitivă și ea se va produce în cel mai scurt timp.

Englezii nu mai au vase suficiente

OTTAVA. (R.) Ministerul aerului din guvernul canadian a recunoscut că nemulțumirile aviatorilor care au dezertat de pe vasul englez, au fost justificate. Vasul era într'adevăr murdar. El pare să fi participat la retragerea din Creta. — Știrea aceasta e comentată de agenția DNB în sensul că englezii nu mai dispun de vase sufi-

ciente nici măcar pentru transportul personalului militar de care au nevoie.

Cu eroismul, jertfa și faptele sale soldatul român a desrobii pământurile cutropite de vrăjmași.

Noi cu banul nostru, cu contribuția noastră să le refacem. Iată datoria noastră.

ITALIENII LUPTA PENTRU A TREIA OARA ÎMPOTRIVA RUSIEI

BERLIN. (R.) Din comunicatul militar de ieri — anunță agenția DNB — rezultă că trupele italiene au înaintat până la Nipru, unde au trecut cu succes examenul. Ele au luptat vitejește făcând numeroși prizonieri. În legătură cu prezența trupelor italiene în lupta Europei împotriva bolșevismului, se menționează că Italia participă pentru a treia oară la războaiele contra Rusiei. Prima dată a luptat în marea armată a lui Napoleon, a doua oară la războiul Crimeii și în 1941 pentru salvarea civilizației europene de barbaria bolșevică.

NOUL STATUT AL FUNCȚIONARILOR PUBLICI DIN FRANȚA

VICHY. (R.) Agenția Havas-Ott transmite: În Monitorul Oficial de ieri a fost publicat noul statut al funcționarilor publici din Franța. Prin noul statut se rup toate legăturile cu vechiul regim.

AVIAȚIA GERMANĂ LA DATORIE

BERLIN. Aviația germană se află la postul ei de datorie. Iar aviația anti-aeriană maritimă veghează de la Marea înghețată și până la cele mai sudice puncte din Atlantic și ea nu permite încercărilor Mării Britanice nici cea mai mică incursiune.

CURSUL DE INITIERE ÎN ASISTENȚA SOCIALĂ. Datoria cetățencilor conștiente este să contribuie la îmbunătățirea traiului și alinarea suferințelor celor nevoiași.

Pentru ca această acțiune să fie însușită de aceiași înțelegere și să aibe unitatea de direcție și metodă, — este necesară o pregătire specială.

În acest scop, se organizează în orașul nostru un concurs de asistență socială pentru asistente sociale, pentru asistente voluntare sub conducerea Consiliului Superior de Patronaj al Operelor Sociale din România.

Deschiderea cursului se va face în ziua de Joi 2 Octombrie a. c. orele 18, la Palatul Cultural când va conferența dna dr. Venuța Manușă și tot atunci se vor face și înscrierile.

Noiuna din bunele române nu va lipsi de la această datorie.

— Se continuă primirea listelor de prețuri. În urma ordinului telegrafic al Ministerului Economiei Naționale No. 70267 din 22 Septembrie 1941, Oficiul de Aprovizionare al Primăriei aduce la cunoștință tuturor acelor industriași și comercianți, cari nu au depus până la data de 11 l. c. listele de prețuri pe timpul dela 1 Iulie—1 Septembrie a. c. prevăzute de decizia ministerială No. 431 publicată în Mon. Oficial No. 208—1941, că se continuă primirea listelor până la noul dispozitiv, în fiecare zi în timpul orelor de serviciu.